

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

# BÁJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFeladvány szerkesztő és felelős kiadó:  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A Nemzeti Egység Pártjának szervezkedése.

Két hatalmas, az emberiség és nemzetünk eddigi történetében ismeretlen arányú tömegjelenség részesei és szemlélői vagyunk.

Az egyik a londoni gazdasági világkonferencia, melyre 64 állam küldötte el képviselőit. Az emberiség történetében még sohasem fordult elő, hogy 64 nemzet, köztük az egész földetke világhatalmai, közös megbeszélésre, közös tárgyalásra ültek volna le a zöld asztalhoz.

Ha a tárgyalások anyagát nézzük, a megbeszélések főként a körülforognak, hogy miként lehetne a mezőgazdasági termékek árát világszerte felemelni s az iparcikkek árát viszont csökkenteni. Az agrár-olaj szűkítése tehát világprobléma, melynek sem oka, sem megoldása egyes embar vagy ország gazdasági politikájában nem kereshető.

További problémák: a valuták, a pénzek értékének állandósítása, egymáshoz való viszonyok rögzítése, az olcsó hitel biztosítása és a hadiadósságok rendezése is olyanok, hogy magában egy ország sem tudja azokat elintézni; csak az összes nemzetek, de legalább is a nagyhatalmak erős összefogása szükséges ahhoz, hogy e nehéz kérdések az emberiség javára kedvezően megoldassanak.

A világkonferencia gyakorlati eredményekkel azonban csak úgy járhat, ha sok beszéd és tanácskozás helyett határozatokat hoz, cselekszik. Ehhez azonban az szükséges, hogy az államok élén erős egységűek álljanak, akik gyorsan tudnak határozni s akik mögött, mint egy ember, áll nemzetük.

Lehet, hogy véletlen, de történelmi szükségszerűséget is láthatunk benne, hogy a Gömbös Gyula miniszterelnök mögött álló nemzet épen most tömörül egységbe: a Nemzeti Egység pártjába.

Mióta a magyar nemzet megvan, nem volt ilyen hatalmas arányú szervezkedés; még sohasem fordult elő, hogy három napon belül 3400 községben a magyar gazdákhöz egyszerre fordultak s a nemzeti összefogás szükségességét annyira

hangsúlyozták és bizonyították volna.

Még sohasem fordult elő, hogy százerek és százerek előtt ugyanegy nap minden demagógia nélkül foglalkoztak a gazdasági válság okaival s mutattak rá a rossz gazdasági viszonyok összefüggéseire a világhelyzettel.

Még sohasem állott a nemzet ilyen hatalmas tömegben és ekkora fegyelmzettséggel egyetlen államférfi mellé, mint hogy most Gömbös Gyula miniszterelnök, a Nem-

zet Egység gondolatának Vezére mögé felsorakozott.

Az egész nemzet megérezte, hogy elérkezett a történelmi pillanathoz, amikor sorsát rá kell bízni arra az államférfira, aki erős, bátor, óvatoss, elhatározott, aki az elmúlt ezer év mesgyeóhalán s az új ezredév küszöbén kitűnő történelmi érzékkel, de egyúttal a jövő helyes irányának megérzésével hivatott arra, hogy új történelmi korszak felé vezesse nemzetét.

Az ország bizalommal áll a Vezér mögé, aki őt bátorsággal, becsülettel és bölcseséggel vezeti a gondterhes jelentől a jobb jövő felé!

## Jugoszlávia — és a négyes paktum.

A JRSD. Sarajevói nagygyűlésén Srskics belügyminiszter önrészben mutatótt rá a kisantant új szervezkedésére, amely hatalmas gát lett minden kalandos politikával szemben Európának ezen a részén. A kisantant ezzel oly tényező lett, amellyel mindenkor számolni kell s amely céljait egymagában is képes lesz megvalósítani. Érdekeit teljesen azonosnak tartja Franciaországgal, amelynek hatalmas támogatását élvezik, de a re-

vizionista törekvéseket egymagában is elég erejük lesz visszazaverni. Egyébként a kisantant államai számára a revízió kérdése nem is létezik. A négyes paktum aláírásával pedig egyszersmindenkorra lehetlenné lett tétve az a terv, hogy érdekeikről nélkülük határozzanak, mert a kisantant bizonyította, hogy nem lehet tárgya nemzetközi jogoknak, ami egyébként a népszövetségnek elve is.

## Kis megjegyzések a filléres gyorsal kapcsolatban.

A „filléres gyors”-hozta vendégeink már visszatértek otthonaikba és most egy-két kis megjegyzésünk, véleményünk kívánkozni papírra.

Az első zavaró körülmény, ami szembeötlött nekünk, a kiszállás körül zajlott le. Sok bajai várta a pályaudvaron a rokonát, ismerősét, sok fel is lelte azokat a tömegben, de bizony voltak olyanok is, akik elkerülték egymást. A tiz kocsiból egyszerre özönlöttek ki a vendégek és amerre láttak utat arra mentek. Így igazán nem lehet csodálkozni a vendégvárok hasztalan ide-oda futkosásán a várva-vártak kezesében. — Talán legköze-

lebbi alkalommal úgy rendezhetnék a kiszállást, hogy a kocsi ajtaját külön-külön nyitnák ki, amikor az előbbi kocsi már megüresedett. Ez nem járna idővesztéssel, mert hiszen minden utas ügyis gyorsan igyekszik a több mint öt óras út után a szabad levegőre.

Este, mikor vasúthoz kísértük a fővárosiakat, kellemetlenül érintett mindnyájunkat a gyönyörű vasúti parkunk rejtelmes homályba burkoltsága. Ha hosszabban tartózkodtak volna vendégeink városunk falai között és az estét e minden tekintetben szép parkban sétával szórakozták volna át,

— e világitás csak kellemesebbé tette volna esti korzósukat. De amikor meglehetősen fáradtan sietnek a vonat felé, nem romantikus hangulatot keresnek a parkban, hanem igazán megvilágított utakat.

És hol volt a vonat elindulásánál a zenekar? Pécsi utunknál tapasztaltuk, hogy milyen felvillanyozva hatott mindnyájunkra a pattogó ritmusu buszszugtatás.

Hangsúlyoznunk sem kell, hogy e kis megjegyzéseket nem a kákán is csomókeresés szülte, hanem azon óhajunk, hogy a legközelebbi filléres gyors alkalmazásával még kellemesebb tegyünk vendégeink lerándulását csonka Bácsországa egytlen városába. (—)

## Beiratás az állami polgári leányiskolában.

A bajai m. kir. állami polgári leányiskola 1931. szeptemberében nyílt meg. Amíg a gazdasági helyzet új iskolaelépítést emeltetését megengedi, — ideiglenesen — az izr. hitközseg Munkácsy Minály-utca 8. sz. alatt jelzett iskolaépületében kapott elhelyezést az iskola.

Az 1933/34. iskolai évre az intézet a fokozatos kifejlesztés során a IV. osztállyal is bővül, így a jövő tanévre a polgári iskolának mind a négy osztályába veszünk fel tanulókat.

A beiratás június 26-án és 27-én délelőtt 8—12-ig lesz az iskolában. A beíráshoz az iskola volt tanulóknál a mult évi iskolai bizonyítvány, az új tanulóknál a legutolsó iskolai bizonyítványon kívül születési anyakönyvi kivonat és ujraltási bizonyítvány is szükséges.

A nm. Vallás- és Közoktatásügyi miniszter ur az 1933/34. iskolai évre új tandíjengedelelet adott ki, mely a szegényorsu, de szorgalmas tanulóknak részére nagy kedvezményt biztosít. — A gyöngye előmenetelű, vagy a vagyonosabb szülők gyermekei többet fizetnek, mint a szegény és szorgalmas tanulók.

Elvételi díj 2 pengő 50 fillér. Ennek fizetése alól csak a jeles és jó előmenetelű hadiárvak és ha-

dirokkantak gyermekei vannak felmentve.

A multban 9-50 pengőt kitevő mellékdíjak helyett az új iskolai évre beiratkozó tanulók csak 1 P 70 fillért fizetnek járulék címén. A hadiárvek és hadigámoltak és járulékok fizetése alól is mentesek.

Beiratáskor csak a 2 P 50 fillér felvételi díj és az 1 P 50 f. járék (összesen 4 pengő 20 f.) fizetendő!

A tandíjnak hétféle fokozata van: Teljes tandíjmentességben részeseül az a példás magaviseletű, jeles előmeneteli tanuló, aki igazoltan szegénysorsu. (Ezt a mentességet a tanulók 12 százaléka kapja.)

8 pengő tandíjat fizet 8 részletben az a szegény tanuló, aki példás magaviseletű és jeles előmeneteli. Ezt a kedvezményt a tanulók 10 százaléka kapja.

16 P, illetve 24 pengős tandíjkezdményben a legalább jó magaviseletű és általános 2-es előmeneteli tanulók részesíthetők. A tanulók 5, illetve 10 százaléka fizeti.

32 pengő, illetve 40 pengő tandíjat 8 részletben az elégséges előmeneteli és jó magaviseletű tanulók fizetnek. Ezt a tanulók 27, illetve 21 százaléka fizeti.

48 Pengős díjösszeget 8 részletben csak a nyilvánvalóan tehetősebb szülők gyermekei fizetnek a viseletükre és tanulmányi előmeneteliükre való tekintet nélkül. Ezt a tanulók 12 százaléka fizeti.

Jeles és jó előmeneteli hadiárvek és hadigámoltak tandíjat egyáltalán nem fizetnek. A mentességre való igényjogosultságukat az 1933. évi VII. t.c. értelmében a felvételi-kor igazolni tartoznak.

Az új tandíjkezdmény kifejezett célja, hogy minden tanulót szorgalomra és jó magaviseletre ösztönözzön. A kifogástalan magaviseletű és jeles előmeneteli szegény tanulóknak egész évi költsége 2-50 P. és 1-70 pengő járulék.

Nagy könnyebbé válik a szülőknek, hogy minden fokozatú tandíj 8 részletben fizethető, — azonkívül, hogy a nm. Miniszter az a tankönyvek árát is jelentősen leszállította. — Iskolánk szép segélyező könyvtárral rendelkezik és így a szegényebb tanulóknak az iskola kölcsönkönyvvél sihet segítségére. Ezek használatáért csak pár fillér fizetendő az iskola segélykönyvtára iavára. Az I, II. és III. osztályt végzett tanulók könyveit a jövő iskolai I, II, III. osztályú növendékek a tanulóktól félon vehetik meg.

Egyenruha kötelezettségét nem írja elő az iskola. Aki teheti és ugyanis venne új sapkát, az lehetőleg iskolánk egynsapkját, — aki ugyanis venne új ruhát, az lehetőleg 1 sőtétléc matrózruhát szerezzen be.

**Bajai m. kir. állami polgári lányiskola igazgatósága.**

— **Havazik az Alpokban, Franciaországban pedig éppugy, mint nálunk, dillandozó zuhog az eső.**

## Kiirták a versenytárgyalást a tribün építésre.

Minden sportember és sportbarát régi vágya közeledik a megvalósuláshoz: nyár folyamán felépül a sportlepteli tribün. A város polgár-

mestere versenytárgyalást hirdetett a munkálatokra. Az ajánlatokat július 10 (hétfő) d. e. 11 óráig lehet beadni az iktató hivatalba.

## A magyar Kabos Endre lett Európa kardvívó bajnoka.

A vívó Európa-bajnokság programja úgy volt beállítva, hogy vasárnap a kard egyéni versenyeivel be is fejeződik. Hogy mennyire tragikusan hiányzik a fedett sportcsarnok, igazolja, hogy a versenyeket ép a döntő előtt szétzavarta az eső, amikor az előkelő közönség soraiban jelen volt Horthy Miklós kormányzó is.

A döntőig rendben ment minden, ahova más, mint magyar és olasz vívó, nem is jutott, mindenkit kivertek. A döntő versenyébe 6 magyar

és 6 olasz került. Vasárnap a Műegyetemen vívta le egymás ellen a hat magyar asszót. Gerevich 5, Kovács és Kabos 3, Nagy és Rajcsányi 2. Zirczy 0 győzelemmel áll. Az egymás elleni küzdelmeket az olaszok is elkezdtek vasárnap, a döntőt hétfőn este 6 órakor vívták meg a következő eredménnyel:

1. Kabos, 2. Marzi, 3. Gaudini, 4. Gerevich, 5. Kovács, 6. Nagy, 7. Rajcsányi, 8. Szalafia, 9. Tuchi, 10. Ughi, 11. Pinton, 12. Zirczy.

## Magyar borból készült a világhírű vöslai Goldeck!

**Békében évi százezer hektoliter bort exportáltunk Vöslaubá, amely most erőlyesen követeli az osztrák kormánytól, hogy nyissák meg a sorompót a magyar bor előtt!**

Paál Jób riportja.

Vöslau, 1933. június elején.

Ez az Istenáldotta vidék valamikor évi százezer hektoliter magyar bort küldött minden részébe a világnak. Ma alig érkezik ide pár hektoliterrel. Mi az oka ennek? A politika.

Ki ne ismerné a híres vöslai Goldeck-et? Békében hajórakományokkal vitték Amerikába, ott állott a Norddeutscher Lloyd luxusgőzöiseinek asztalain, exportoikk volt, ami hasznát jelentett a világhírdő felcseperedett Vöslauknak és a magyar bortermelőnek egyaránt. Ma már elérülható a titok:

*a vöslai bor csak felerésben volt vöslai, felerésben bizony magyar volt, a pécsi borvidékről, Tapolcáról, Tokaj tájékről, a miskolci Avasról, Aradhegyaljáról, a Balaton vidékről, aztán Debrecen tájékről jöttek a magyar borral telt vagonok és Kecskemétről, Szegedről a jó-fajta homoki borok.*

Meséli nekem Frimmel Rudolf vöslai polgármester, aki a világhírű strandfürdőt megteremtette:

— Vöslau emberemlékezet óta híres borvidék. Borunk, különösen a vörös bor régóta híres. Aromája, ize nagyszerű. Ellenben nem titok, hogy nem tartós, nem palackozható. Száz esztendővel ezelőtt jöttek hozzánk a Schlumbergerék, akik borral kezdték kereskedni. A mult század

végén aztán Temesvárról iderakult az akkor még fiatal Bandl Antal. Elsőrangú szakember. Neki támadt az az ötlete, hogy a vöslai bort magyar borral kell házásítani. A kísérlet sikerült, az így előállított bor megtartotta a vöslai bor kitűnő zamatait, aromáját, de megkapta a magyar bor tartósságát is. A magyar bor importja évről-évre nagyobb lett, a háboru kitörése előtt naponként több vagon magyar bor érkezett már Magyarországra minden bortermő vidékéről és számos magyar család telepedett meg nálunk.

— A kapcsolat Vöslau és a magyar bortermelők között mindegyre kellemesebb lett, kétséggelvül ennek a kapcsolatnak jelentős része volt abban, hogy Vöslaut mint fürdőhelyet is annyira megszerették a magyarok.

*A béke éveiben Vöslau évi kétszáz ezer hektoliter bort exportált külföldre és ennek a mennyiségnek a fele, tehát kétszáz ezer hektoliter bor magyar eredetű volt.*

— A háboru utáni időkben az üzleti összeköttetés megszűnt és ma Magyarországból csak a legcsekélyebb mennyiség jöhet el hozzánk. A magas vámot nem bírja ki a bor-üzlet. Nekünk ez igen nagy kár, hiszen Vöslau környékének tulnyo-

móan nagy része bortermelésből él és a vöslai bornak szüksége van a magyar borra. E nélkül nem tudunk boldogulni. Megpróbálkoztunk már mindennel, de a

*magyar bort nem pótolja semmiféle bora a világnak.*

Eltökelt szándékunk, hogy akciózt indítunk olyan értelemben, hogy engedje meg az osztrák kormány a magyar bor importját. Mindkettőnk emineus érdeke, hogy

*Ausztria szüntesse meg a magyar bor behozatali vámját!*

— Amerikában a prohibíció ma utolsó napjait éli. Nemsokára semmi akadályja sem lesz annak, hogy a vöslai „Goldeck” újra elfoglalja a régi helyét az új világban. De ez csak akkor következhetik be, ha a magyar bor újra akadálytalanul jöhet el hozzánk. A magyar bor nélkül a vöslai csak helyi fogyasztásra alkalmas, de nem lehet exportcikk. Szeretnénk

*összeköttetést teremteni a magyar bortermelő érdekeltséggel és együttesen kellene megindítani ezt az akciózt. A magyar érdekeltség járjon el a maga kormányánál és hívja fel az inter-vecióra.*

— Nekünk tönkre kell mennünk, mert nem tudunk magyar borhoz jutni és Magyarországon nincsen ára a bornak! Ez valahogyan nincsen így jól. Elvégre ilyen hatalmas export a válsággal küzdő magyar bortermelés számára sem lehet közömbös.

Milyen sok minden változott meg a háboru óta.

Magyarországon fillérekért sem tudják eladni a bort és egy osztrák bortermelő vidék nem tud hozzájutni ahhoz a magyar borhoz, amely polgárságát valamikor gazdaggá tette.

Valahogyan mégis csak kellene ezen az állapoton segíteni.

## Rizskészletek felvétele

*A tegnapi nap folyamán a malomellenőrök felvették Baja egész rizskészletét. A budapesti importőrök az utóbbi időben a rizs árának mérséklésével jelentékeny készleteket helyeztek el, melyeket most felvettek s amelyek után már le kell róni a rizsforgalmi adót.*

*Kétségtelen, hogy a forgalmi adó a rizsfogyasztás hátrányára lesz, de mert a liszt ára viszont jelentékenyen le száll, közvetve javára szolgál majd a mi búzáknak, mert az emberek jobban fogyasztják majd a lisztet.*

— **Üregedő egyéneknél, ha az erek megszeseznek,**

**„Igmándival” segíthetnek 9 évvel tovább élhetnek.**



## Vizsgálatok az izr. elemi iskolában.

Az izr. elemi népiskola évről-évről vizsgálatait a következő napokon tartják:

Csütörtökön, jun. 22-én d. e. 9-kor az I. d. u. 3-kor a II. osztály vizsgálata. Délután 5-kor mind a négy osztály tornabemutatója. Pénteken, 23-án d. e. 9-kor a IV. d. u. 3-kor a III. osztály vizsgálata. 25-én d. u. 4 órakor évről-évről ünnepély.

Beírás a jövő tanévre június 26 és 27-én d. e. 9-12.

## HIREK.

— **Eltemették a bajai szerelmi dráma hőseit.** Vasárnap délelőtt tíz órakor temették el Auer Edit urleányt; az ismerősök és résztvevők ezrei kísérték ki utolsó útjára. Weindrich Helmut főhadnagyot pedig hétfőn délelőtt tizenegy órakor temették nagy katonai pompával a közönség ezreinek részvételével.

— **A főispán szerdán Bajára jön.** Váradi és micskei Baranyi Tibor a főispáni beiktatás részleteinek megbeszélése ügyében szerdán Bajára jön.

— **25-én fejezik be a tanévot az összes bajai középiskolákban.** A tavali 29-iki dátumtól eltérőleg az idén már június 25-én fejezik a tanévot az összes középiskolákban.

— **Áldott állapotban levő nők és ifjú anyák a természetes „Ferenc József” keserűvizet használata által randes gyomor- és bélműködést érnek el.** A modern nőgyógyászat főképviseletéül a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták.

— **Dollárhamisítókát lepletek le Kolozsváron.** Kolozsvárott nagy dollárhamisító központot lepletek le. Egész sereg embert letartoztattak. Alkötőleg már 50 ezer dollár értékű hamispenzt forgalomba is hoztak. A banda vezére Strohl Mór volt, aki megszökött. A szálak Csehszlovákiába és Magyarországra is átfutnak.

— **Lógyakorlat.** Értesitem a város közönségét, hogy a sükösdői lőtérén folyó hó 22, 23 és 24-én a kékhogyi lőtérén pedig folyó hó 24-én lógyakorlat lesz. Ezen napokon a lőtér közelében tartózkodni veszélyes.

— **Kecskemét több mint 100.000 pengő értékű tollat exportált külföldre.** A Kecskeméti Közlöny jelentése szerint Kecskeméten az évről-évre fokozódó baromfitenyésztésből kifolyólag a tollkereskedelem is mind nagyobb jelentőségre tesz szert. Az elmúlt baromfitenyésztésben 2000 métermáza toll került kivételre Kecskemétről, főként Németországba, Csehszlovákiába és Hollan-

## Tátra-Matlárháza

**Legideálisabb nyári tartózkodási hely a Magas-Tátrában.** 920 méterrel a tenger színe felett. Tökéletes modern komfort. Fizikális-diétás gyógykezelés. — Hízókúrák. — 180 szoba folyó hideg és melegvízzel. Tökéletes orvosi berendezések.

### Zene, hangverseny, ideális sportteltségek

Vasuti és villamos állomás Tátralomnic. — Posta helyben. Vezető orvosok: **MU. Dr. Holzmann és MU. Dr. Eckstein.**

Információkkal szívesen szolgálnak az **Utazási és Menetjegyiroda** Budapest VI., Andrassy ut 19. szám alatt és az **Igazgatóság, Tátra Matlárháza CsR.**

diába, amelynek értéke több mint 100.000 pengő lett ki. Sajnos, hogy ebből az összegből a gazdáknak igen kevés jutott, mert a haszon azon hereshedők zsebében maradt, akik az élve vásárolt baromfit az exportra kiegészítik és így küldik ki a vámkülföldre.

— **A serdült ifjuságnak reggel felkeléskor egy-egy kis pohárrnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet kell adni, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának fiuknál és lednyoknál igen fontos eredményeket köszönhetünk.**

— **Agyonszűjtő a villám Sárvari József szenatorjának iskolai igazgató feltségét, míg a leptom olitárát disszite fel virágol.**

— **Tragédia a határon.** Szegedről jelentik, hogy Varga Mihály horgosi lakos ismerősei látogatására ájtott a határon. Az esti órákban indult hazafelé. Alig tett azonban néhány lépést jugoszláv területen, a határőrök észrevették. Varga felemében ismét magyar oldalra akart visszasietni, erre a jugoszláv határőrök sortűzet adtak rá és Varga néhány lépésnyire a magyar határtól haltan esett össze. Holtestét Horgosra szállították.

— **Cyánózás után édes a pihenés**

**Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Czirfusz Ferenc-utca 12. szám.** Lakóvizsgálattal megbizva. **Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám.** A lakóvizsgálat díjtalan!

## SPORT.

**Kimagasló eredmények voltak a Testnevelési Főiskola atlétáinak bemutatóján.**

Levente versenyen indultak Testnevelési Főiskola atlétái, akik ma az ország jelenlegi legjobbjai.

Láttunk tőlük igen szép eredményeket, kiforrott stílust. Mit tesz a rendszeres edzés és a sportszerű életmód, azt mind megmutatták a főiskolások. Hogy ne menjünk tovább, az alig 175 cm. magas Kárpáty 182 cm-t ugrott magasugrásban, ami igen nagy teljesítmény tőle. Csányi elegáns, gyors súlydobó stílusa is teljesen kifogástalan. A súly 15 dg-al könnyebb volt — de ez nem jelenti azt, hogy ő ezen

az eredményért küzdeni.

Roráriusz, aki Hamory mögött végzett minőségességgel 115 mp-el, az eredmény 3 mp-el jobb lehetett volna az ideje, ha a pálya nem ázott volna fel. Ezzel az eredmény-nyel és formával nyugodtan küldjük a délnyugati bajnokára. Várady, aki pár havi edzés alatt 630 erdményt ért el tavolban, szintén ott lehetne ha Bácskának volna atlétikai szakosztálya volna. Dunay sulyban megfelelt, azonban diszkoszban látszik a tréning hiány.

A bajai leventék nagy javulásnak mentek keresztül, bizonyítja 2 ifjúsági bajnokunk. (Baracsy, Kurz.) — Ugylátszik, a Turul kezd törődni az atlétáival. Négy futball egyesület és egy atlétikai szakosztály? Hol van itt az arány, miért hátrébe ezt az egészséges és szép sportágat?!

A többi sportegyesületek, ők maguk se tudják bizonyára, pedig az már régi igazság, hogy az atlétika egyben elősegíti a futballisták kondícióját, gyorsaságát és ruganyosságát.

Ami a rendezést illeti gyors volt, azonban a sok rendező között elvesztett a versenyző. Megesett az, hogy Várszegi gerelydobását csak igen kevesen látták, ennek nem szabad előfordulni.

Laptulajdonos:

**DR. KNEZV LENEK.**

## URÁNIA

Június hó 21-én szerdán

**INGYEN**

mehet a moziba, ha két jegyet vált, mert a harmadik jegyet ingyen adjuk!

AZ UFA KITŰNŐ FILMJE:

# TE LESZEL AZ ÜDVÖSSÉGEM!

Zenes vigjáték 10 felvonásb.

**FŐSZEREPBEN:**

**Georg Alexander, Adele Sandrock, Charlotte Ander**

**KIEGÉSZÍTÉS:**

**Láthatatlan felhők. Felhívás a keringőre...**

**BURLESZK HIRADÓK BURLESZK**

**Az esti előadások a kertmoziban!**

### APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jenő**, Központi.

## Megnyitás!

**A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílt!**

Van szerencsém tisztelettel a nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérn.

### Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P —:30  
Diák és gyermekjegy „ P —:20  
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,  
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen  
családi kabinokat két család is bé-  
relheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A  
csónak ittartása díjlan. **BUFFÉ**.  
1 kisfröccs 12 fillér, 1 nagy fröccs  
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a  
napj áron. Teljes tisztelettel:

**Ács János** strand fürdő-  
tulajdonos.

## Megyeházzal

szemben Walkó  
tér 3. sz. házban

**üzlethelyiség  
azonnalra kiadó!**

## ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a vá-  
roshoz, **44.000 négyyszögöl**  
jóminőségű tanyásbirtok  
teljes felszereléssel

**igen olcsón  
eladó**

vagy elcserélhető megfelelő  
értékű házzal. (Adómentes  
új ház előnyben). Ugyanitt  
egy csaknem teljesen új csu-  
kott **autó** és egy könnyű  
Körber-féle **csukott kocsi**  
(batár) eladó.

**Cím a kiadóban!**

**Eladó ház**

szabad kézből Baja,  
Váradi érsek-ut 5.  
(Vármegyeház mellett.)

## Örök áron eladó:

**Bácsme gyében** kisebb  
nagyobb  
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

## Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok  
épülékekkel együtt eladó, esetleg  
megfelelő minőségű bacsikai földért elcse-  
relhető

**Tolnamegyében** 300 kis  
holdas,  
síkfekvésű, fekete homok (humus), prima  
épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás  
birtok.

**Kiadó haszonbérleti földek:**

**Pestme gyében** 240 kat.  
hold, mű-  
út mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tag-  
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és  
cselédlakásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a  
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6  
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-  
egy 90 kat. hold területű kőtharmad rész-  
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben  
homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima  
kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.  
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-  
dasági udvar.

**Tolnamegyében** 400 kat.  
hold, tel-  
jes élő és holt felszereléssel, vétéssel, kifi-  
zetelt évi bérrrel és adóval, cselédbérrrel  
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át-  
vételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor át-  
véve csak holt felszereléssel kell hozzá  
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kat. hold öszi  
átvétellel de aratás után munkálatok azon-  
nal megkezdhetők.

## Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, vala-  
mint haszonbérleti földek bérbeadását és  
bérbérvételét gyorsan és lelkiismeretesen  
közvetíti:

### Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett  
ingatlanok forgalmát közvetítő  
irodája, Baja, Szent István tér  
7. szám.

## Palotabozsokon (Baranya

megye)  
vasút állomással szemben gyönyörű fekvé-  
sű helyen villaépület villanyvilágítással  
800 négyyszögöl termőszőlő gyümölcsfák-  
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy  
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz-  
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugügynököktől mert azok  
felelősség és hatóság ellenőrzés nélkül  
munkájukkal csak bajt és kellemetlenség  
okozhatnak.

**Használt ajtók és  
ablakok kaphatók az  
ETERNIT-UDVARBAN  
BUDAPESTI-UT**

**Ejjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

június 19-től június hó 26 ig:

**LOVASSY ÖDÖN  
DR. GEIRINGER JÁNOS  
gyógyszertára.**

**APRITOTT  
akácfa  
100 kg. 3'20 P.**

**Hazai darabos szén 100  
kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilog-  
ramm 5'80 Pengő.**

prima gázgyári és porosz dío-  
koksz raktárról azonnal szállítja  
„BAJA-BÁCSKA”  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.  
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-  
szám 356. —: Áraink házhöz  
szállítva értendők.

**A Kertvárosban családi  
lakóház megszerzése  
könnyen lehetséges**

**ha érdeklődik**

**Kertvárosi Építési Vállalatnál  
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.**

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésesebb és  
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő  
a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen